



Nr. 4122A/09.05.2018

Parlamentul României

Camera Deputaților

A/USR/490/09.05.2018

Grup parlamentar al Uniunii Salvați România

ÎNTREBARE

Adresată: Ministerul Afacerilor Externe

Domnului Ministru Teodor Meleșcanu

De către: Adrian-Claudiu Prisnel, Deputat USR, Circumscripția electorală nr. 17, DOLJ

Obiectul întrebării: Mutarea ambasadei României la Ierusalim în contextul candidaturii României pentru un loc de membru nepermanent în Consiliul de Securitate al ONU pentru perioada 2020-2021

Stimate domnule Ministru,

Am citit cu interes pozițiile exprimate de dumneavoastră personal și de instituția pe care o conduceți în controversa instituțională și în dezbaterea publică privind mutarea ambasadei României în statul Israel la Ierusalim.

De asemenea, am urmărit și eforturile diplomatice pentru obținerea din partea Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite a unui vot favorabil țării noastre pentru un loc de membru nepermanent în Consiliul de Securitate al ONU pentru perioada 2020-2021.

Ne aflăm la un an distanță față de momentul iunie 2019, când vor avea loc alegerile pentru acest mandat în Consiliul de Securitate, România având un competitor puternic, Estonia.

În alocuțiunea dumneavoastră de la lansarea candidaturii României ați spus:

În ceea ce privește Pacea și securitatea internațională, România s-a profilat nu numai ca important contributor la misiunile de menținere a păcii desfășurate sub drapelul ONU, ci și ca factor responsabil, facilitator al consensului și al gestionării proceselor politice menite să conducă la soluționarea pașnică a conflictelor.

Unul dintre atu-urile României este, pe lângă experiența trecută de membru nepermanent în Consiliul de Securitate al ONU, respectul pentru dreptul internațional și predictibilitatea pozițiilor sale de-a lungul timpului, și poziția echilibrată și consecventă în cadrul Procesului de Pace din Orientul Mijlociu, inclusiv în privința statutului Ierusalimului.

În aceste condiții vă adresez întrebarea dacă, în contextul candidaturii României pentru un loc de membru nepermanent în Consiliul de Securitate al ONU pentru perioada 2020-2021, v-au fost adresate întrebări clarificatoare în legătură cu dezbateră internă privind statutul Ierusalimului.

De asemenea, vă rog să-mi spuneți dacă această controversă a afectat în vreun fel candidatura României.

Vă solicit răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,

Adrian Claudiu Trisnel,
238
Deputat USR